Vektorianalyysi

Harjoitus 5, syksy 2010

Tehtévat on jaettu kahteen osaan. Ensimmaéisen osan tehtévat, eli lammit-
telytehtdvdt, on tarkoitettu itsenéisesti ratkaistaviksi, ja tehtdvan lopussa on
myo6s kerrottu oikea vastaus. Néité ei ole tarkoitus késitelld laskuharjoituk-
sissa. Jos ne tuntuvat itsestéénselviltd, voit ne hyvélld omallatunnolla si-
vuuttaa. Tarkoitus on vain kehittdd hieman perulaskujen mukanaan tuomaa
rutiinia. Voit toki kysyé harjoituksissa, tai luennoilla, neuvoja mikili et saa
jotain tehtédvia ratkaistua. Toisen osan tehtévit, eli laskaritehtdvat, késitel-
laén harjoituksissa, ja ne otetaan huomioon kurssin suorituksessa.

Lammittelytehtavit.

1. Laske matriisin

ominaisarvot.

Ratk. (1++/17)/2.

2. Laske funktion g(z1,z2) = x cos(xs), (z1,72) € R?, origossa muodos-
tetun Taylorin kehitelmén kolme ensimmaéisté termia.

Ratk. Kolmen ensimmaéisen termin summa on xj.

Laskaritehtiavit.

Mééritd seuraavien kolmen funktion f : R? — R kriittiset pisteet, ja mah-
dollisten lokaalien &iriarvokohtien laatu:

1. f(xy,z9) = €173,
2. f(xy,x0) = €773,
3. flxy, ) = 23(1 + 23).
4. Kuinka nelibmuto
q(h,h) = h? + 4hihy + h3, h = (hy, hy) € R?,

kayttaytyy origon ympéristossa?



5. Olkoon q(h, h) positiividefiniitti neliomuoto tasossa R?. Osoita, etti se
on alhaalta rajoitettu, eli ettd on olemassa vakio C' > 0 siten etté

q(h,h) > C||h||*, h € R?.

6. Oletetaan, ettd funktion f € C3(R?) Hessen matriisi V2 f () krittises-
sé pisteessi zy on indefiniitti. Osoita, ettd f:114 ei ole lokaalia dériarvo-
kohtaa pisteessi xg.



